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3. ®u3nka HaHoMMpa

- Pa3MepHoe KBaHTOBaHME

- HW3MeHeHHe CTPYKTYPbI HAHOYACTHUL

- HM3MeHeHHe S HEPIrud HAHOYACTHIL

- XMMHYECKHEe, MeXaHMYeCKHe, MATHUTHDBIE, ONITHYECKHE U
JICKTPOHHbIE CBOMCTBA HAHOYACTHIL
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Pasmep knactepa (4Mcno atomos)
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JIJTUHBI CTOSTYMX BOJH: A, = —, e n = 1,2,3, ... - KBAHTOBOE YHCJIO COCTOSIHHUSL.
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BonHoBeie uucna k, = —=71n
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Bonuossie Qyukimu ¥V, = \/%sin(knx) = \/%sin (% nx).
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YpoBHU 3Hepruu £, = (Z n) 7 X ks o n?.
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[nvHa oAHOMEPHON NOTEHUMANBHON AMbI
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PasylepHoe KBaHTOBaHue

E W3, Sa= 2L, Ey=9E,

E, oc 1/L?

AHeprng

I,Ug, /\2 = L, E2 - 4E1

OnuHa ogHOMEPHON NOTEHUNANBHON SAMb



HN3MeHeHHEe CTPYKTYPbI HAHOYACTHIL C YMEHbIIEHHEM MX pa3Mepa:

- BO3pacTaHue YAeJbHOW IO MOBEPXHOCTH U YICJIbHOMN
IMOBEPXHOCTHOMN dJHEPIruu;

- MOJKATHE KPUCTAINYECKON pelIeTKH;
- I3MEHEHHE KPUCTAIHYECKON CTPYKTYPbI;
- HICYE3HOBEHME TOYCYHbIX 1e(PeKTOB;

- U3MEHEHHUE 3AKOHOMEPHOCTEN OTKUTA AUCTOKAIMMA.



N3MeHeHue CTPYKTYpbl
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N3MeHeHHE PACCTOSTHUA MKy aTOMaMM MeIu
B 3aBHCHMOCTH OT pa3Mepa 4acTHIIbI i
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N3mMeHeHne CTPYKTYpbl

Yucno BakaHCHH B KpUCTAJUIE, copeprKaieM N y3II0B PEIETKH,

4 _Y
nv=Ne kT = Ne RT,

rjae q — 2Heprus odpa3oBaHus OJIHON BakaHCUH, a Q = N, q — MOl BaKaHCHUH.
q ~ oa’, tne 6 ~ 1-3 JIx/M? — MOBEPXHOCTHAs JHEPIHsA, a d — pasMep
KPUCTAJUIMYECKOU STYEUKH, IIPUXOISALICUC HA OUH aTOM.

Ecmi 6 ~ 2,5 JIx/M?, a a ~ 2,5:101° M, To Q = N 6a* ~ 9-10* JI)x/Moib.
[Tonyuaercs, uro n,/N ~ 2,410 ipu T=300 K, ~6,5:107 mpu 7= 600 K u
~5-10*mpu T=1000 K.

Paccmorpum wactuny auamerpoM d = 50 HM, UMEIOIIYIO TOCTOSHHYIO
pemretku a =~ 0,25 um. Ona Oymer comepkatb N ~ 8:10° artomoB, a Juis
PaBHOBECHOI'O YMCJIa BAKAHCHI B UTOTE MONYYUTCS

n,<<1upu 300 Kwun,~5 npu 600 K.
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N3MeHeHMe TeMIepaTypbl IJIABJICHUS HAHOYACTHIL 30J10TA
B 3aBHCHMMOCTH OT HX pa3mepa
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Paamep knactepa (4Mcno atoMoB)

JHepPrus CBSI3H JIEKTPOHA M OTHOCHTEIbHAS PEaAKTHBHOCTD
KJIACTEPOB KeJjie3a M0 OTHOIIEHHIO K Ta3000pa3HOMY BOIOPOIY



MarHeToHbl bopa u
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Pasmep knacrtepa (4Mcno atoMoB)

MarauTHbIA MOMEHT aTOMA HUKeJA B 3aBUCUMOCTH OT padMepa Kjaacrepa
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KoJu1ouaHbIe pacTBOPHI KBAaHTOBBIX ToueK CdSe pa3Horo pasmepa



~ Bonpochbl

1. Kakue 3HaYeHUsI MOKET NIPUHUMATH BOJTHOBOE
YHCJI0 JIEKTPOHA B 0€CKOHEYHO IIIy0OKOM
MOTEHIIMAJIbHON AMe IupuHou L7

2. Kak 3Heprus 3J1eKTPOHA B 0€CKOHEYHO
IyOOKO# MOTEHIMAJbHOM siMe 3aBUCHT OT
KBAaHTOBOI0 YMCJIA N M OT MIMPHUHBI IMBI L7

3. O0bsicHUTE, CKOJIbLKO BAKAHCHH MOKET OBLITH B
HAHOKPHUCTAJJIE U oYeMy?



